

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám: 164

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.

Egy szám
12
fillér.

Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

A várospolitikai új irányai.

A vasárnapi általános törvényhatósági választásokkal most már teljesen kialakult úgy a városi, mint a megyei törvényhatósági bizottság arculata. Eddig a bizottságoknak mintegy nyolctized része áll előtűnk készen s most már csak az érdekképviseleti választások és a felekezeti képviselet című való behívások vannak még hátra. Sőt a mai napon ezeknek egy részét is lebonyolították. Bizonyos az, hogy az érdekképviseleti behívások most már nem igen fognak különösebb eltérést előidézni a két törvényhatósági bizottság kialakult összeállításán s éppen ezért felmerül önkéntelenül is az a kérdés, lesz-e a várospolitikának új iránya és milyen lesz az?

A törvényhatósági bizottságra a Választási Block nyomta rá a maga bélyegét. Szinte azt merjük mondani, hogy a törvényhatósági bizottság összetételének kialakítását egyedül a Választási Block végezte, mert hiszen eddig csak azok kerültek be a virilis és népképviseleti választáson Baja város parlamentjébe s csak azok nyertek felhatalmazást a mandátummal a bajai közélet irányításába, akiket a Block küldött be a törvényhatóságba s akik formálisan el is kötelezték magukat a Választási Blocknak, hogy azt a felfogást teszik magukévá, amelyet a Block inaugurál. Ez bizonyos letompított formában ugyanazt a határozott pártfegyelmet jelenti, mint amilyen fegyelmet kötelezi az országos politikai pártok tagjait.

Egyelőre 48 virilista, 48 választott és 3 örökös bizottsági tag, ezenkívül az érdekképviseleti tagok révén olyan hatalmas táborból áll a Választási Block, amilyenre eddig még a bajai törvényhatóság életében nem volt példa. Bizonyos az, hogy csak az első közgyűlések után fog tulajdonképpen kialakulni a városi közgyűlés fotográfija, ami azt jelenti, hogy a törvényhatósági bizottság kebelében bizonyos csoportosulások fognak létrejönni világnézetek szerint. Az azonban nem kétséges, hogy ha lesznek is elszigetelt kiválások a Block kebeléből, az iparosoknak és kereskedőknek össze kell tartaniuk és össze is fognak tartani s velük együtt kell haladniuk a munkásoknak, kisembereknek és a szabad szellemi pályán működőnek. A közös érdek: az egészséges városi közélet megteremtése, valamint a helyes várospolitikai és a céltudatos városfejlesztés az a legjobban összetartó köhéziós erő, amely nemcsak közös működési alapot talál, hanem nem enged, hogy az egymásra talált kezek és szívek eltávolodjanak egymástól. Az iparosnak és a kereskedőnek azonos az érdeke s így éppen ezen meszsze területen híres iparos és tisztességes területeken híres kereskedői jellegnek konzerválása végett is fontos volna, hogy a város társadalmának ezen két, legproduktívabb foglalkozást

űző rétege közös működési platformot találjon és vigyázzon arra, hogy soraikba, egymást-megértésébe éket ne verhesenek.

Egészséges várospolitikai irányzat szempontjából azt tartanók helyesnek, ha a Blockba való tömörülés nemcsak alkalmi jellegű ad hoc szövetezés volna, hanem állandósulna és megmaradna olyan időkre is, amikor a helyes városfejlesztés az abszolút értékek és nagy ható erők összefogását igényli. Ezt kívánja a polgárság, a város érdeke, valamint azon industriális és merkantil szempont, amelynek demokratikus jegyében fogant a Block. Mindenesetre az idők jelének tartjuk azt a demokratizálódási folyamatot, amely az új időkhez mérten arányos képviselethez juttatta az iparosságot, az országnak azt a leghasznosabb rétegét, amely a múltban ha nem is volt kirekesztve a jogok gyakorlásából,

de nem tudott megfelelő képviseletet kapni a törvényhatósági életben.

Amikor az új városatyák egyéni kvalitásait mérlegeljük, azt a véleményt szűrhetjük le, hogy ez az új városi törvényhatósági bizottság is be fog válni, persze csak akkor, ha a működésébe a közérdek és az igazság képviseletét viszi bele s ha a törvényhatósági közéletet az őszinteség, a puritánság és az okosan adagolt városfejlesztés szelleme hatja át. Bizonyos azonban az is, hogy a tradíciók őrzésének, az alkotási vágyának s a bölcs haladásnak régi szelleme nélkül az új törvényhatósági bizottság nem tudná pótolni elődjét. Akik majd az új törvényhatósági közgyűléseken igazgarnak és várospolitikát csinálnak, valahogyan sutba ne dobják teljesen a régi szellemet, bár azt szeretnők, hogy ha megjelenésük a közgyűlési teremben oda teljesen friss szellemet vinne

s ha a régi közigazgatás nehézségét kizárják a törvényhatósági teremből, hogy a bürokratikus formákra semmi sem emlékeztessen bennünket. Ez nem akar forradalmi újítás lenni, mert tisztában vagyunk avval, hogy a törvényhatóságok ujjaalakításának nem lehetett az a célja, hogy a magyar önkormányzati életbe a multtal való kapcsolatokat szétépítő s a réginek omladékain táborútó rohamesapatok vonuljanak be, hanem hogy az új viszonyokra szabott külső keretben modern formák között is őrizzék meg a magyar önkormányzat nehéz időkben annyiszor bevált nemes veretű hagyományait. Merész újítások helyett haladást, tisztultabb légkört, friss, egészséges levegőt, munkaalkalmat, építő és teremtő munkát, új szociális s egészségügyi, valamint kulturális létesítményeket és termékeny közigazgatást várunk az új törvényhatósági bizottságtól.

Egy évi részletfizetést engedélyeznek adótartozásoknál.

A pénzügyi kormány legújabb rendeletét adott ki, amely szerint méltánylást érdemlő esetekben az adóhivatal vezetői egy évi fizetési halasztást, illetve részletfizetési kedvezmény nyújthatnak a adózóknak.

A pénzügyminiszter rendelete szerint a pénzügyigazgatóság felhatalmazást nyerhet arra, hogy nagyobb mérvű kár esetén ez egyezésbe megállapított teljesítési határidőre, de legfeljebb egy évi határidőre, végül az 1500 pengőt meg nem haladó adóhátralékra nézve hat hónapnál nem hosszabb időre hatszázalékos kedvezményes késedelmi kamat fizetésének kötelezettsége mellett fizetési halasztást enged-

lyezhesen azoknak, akik önhibájukon kívül időlegesen fizetéképtelenek és ha a megelőző évnegyed végéig esedékessé vált adótartozásukat kifizették.

Minden más esetben a hat százalékos kedvezményes kamat fizetésének kötelezettsége mellett csakis a pénzügyminiszter adhat fizetési halasztást.

A fizetési halasztás, részletfizetési kedvezmény engedélyezése a kamatoknak s az adótartozások mérsékelése vagy elengedése iránti kérvény minimum 1 pengő 60 filléres okmánybéllyel látható el.

Törvény-összeütközést fedeztek fel Baján az ipartestületben.

A törvényhatósági reformban megállapított passzív választói korhatár nincs összhangban a Társadalombiztosítói választmány tagjainak korával.

A most lezajlott törvényhatósági választásokkal kapcsolatban érdekes törvény-összeütközés pattant ki. Az 1929. évi XXX. t. c. úgy rendelkezik, hogy passzív törvényhatósági választójoguk csak azoknak van, akik 30-ik életévüket már betöltötték, vagyis csak ezek választhatók.

Ez rendben is van, mert csakugyan eszerint zajlott le a választás. Választott tagja 30 éves korhatáron alul nem lesz egyetlen egy sem a városi törvényhatósági bizottságnak.

A törvény azonban még úgy is intézkedik, hogy szakszerűség címén hivatalból tagja lesz a városi és megyei törvényhatósági bizottságnak a Társadalombiztosítói bajai kerületi választmány ügyvezetője: Jakatits József, de azonkívül egy rendes és egy pótagot küld a törvényhatósági bizottságba az OTI. májusban megválasztott

20 tagu (10 munkaadó és 10 munkavállaló) igazgató választmánya is.

Amikor a Társadalombiztosítói választásokat elrendelték, a népjóléti miniszter nem rendelkezett arról, hogy a választmányba való beválaszthatóság jogkörébe az illető egyén 30 éves korhatárához van kötve. Így történt azután, hogy a Társadalombiztosítói választmányába 30 éves korhatárt be nem töltött, egyének is bekerültek főleg a munkavállalók csoportjában. Miután a választmányba bekerült munkavállalók közül többen, akik 30 éves korhatáron túl vannak megválasztottak törvényhatósági bizottsági tagoknak, így igen nehéz helyzetben van ez a választmány, amelynek munkavállaló tagjainak jó része 30 éves korhatáron alul van s így az az 1929. évi XXX. t. c. rendelkezései szerint nem választhatók be a tör-

vényhatósági bizottságba az illető 30 éven aluliak. De meg egyébként sincs a választmánynak annyi 30 éven felüli munkavállaló tagja, hogy abból 1-1 rendes és 11 pótagot tudjon beküldeni a városi és megyei törvényhatósági bizottságba.

A napokban kellett volna összeülnie az OTI. választmányának, hogy megválassza a városi és megyei törvényhatósági bizottságba beküldendő tagját, de a választójogi törvénynek, valamint a Társadalombiztosítói törvénynek, illetve végrehajtási utasításának ezen összeütközését, illetve korhatár kérdésében való eltérését észrevette Tomasics Gyula ipartestületi elnök, aki sietett most a minisztert ezen felfedezésről értesíteni, aki a napokban fog intézkedni és összhangba hozni a két törvény ezen apró eltérését.

Kik lettek a Szállás és Homokváros megválasztott városatyái?

A szállás és homokvárosi törvényhatósági választások számadatainál apróbb téves adatok kerültek sajtóba. A szavazatok összeszámlálásánál hivatalosan a következő végleges eredményt állapították meg:

Rendes tagok lettek:
1. Tomasics Gyula ip. testületi elnök 866, 2. Széchenyi Imre hajóács 834, 3. Lebach Oszkár földbirtokos 831, 4. Karlicskó Mátyás kereskedő 790, 5. Trafikant Károly sörkereskedő 785, 6. Babics József lakatos 785, 7. Iszkeitz Tamás asztalos 773, 8. Bosnyák András földmives 771, 9. Jaszenovics István kőmives 761, 10. Katanics Antal vállalkozó 760.

Pótagok lettek: 1. Szarka István kereskedő 760, 2. Kitanics Antal kefékötő 760, 3. Vitéz Ocsai József kőmives 748, 4. Gyulai István korcsmáros 745 és 5. Iktics Antal földmives 725.

Vetőmagpácok,
Csavázószerek,

Porzol, Higosan, Tillantin, gyári áron

beszerezhetők szavatolt minőségben a **bácsmegyei főraktárban a**

Városi Drogériában, Baja. Vörösmarty Mihály utca 1. — Telefon 350.

A névsorban látható, hogy többen is kaptak egyforma számú szavazatot, ilyen esetben azonban mindig a magasabb iskolai képzettség az irányadó. Így például egyforma számú szavazatot kapott Katanics Antal vállalkozó, Szarka István kereskedő és Kitanics Antal kefékötő. Itt Katanics azért előzte meg Szarka Istvánt, mert középiskolai érettségije van. Szarka István viszont azért előzte meg Kitanics kefékötő-mestert, mert Szarkának négy polgári iskolája van, míg Kitanics Antal kefékötő mesternek négy elemi iskolája van.

Egy bajai fiu karrierje.

— Irta: Stella Adorján. —

Budapest, nov. 4.

Tizenkét esztendővel ezelőtt az egyik bajai újság hasábjain Kun Imre cikket írt rólam. Beszámolt harctéri élményeimről, sokszoros sebesüléseimről és kinevezett hősnék. Ez a cikk akkor nagyon sokat segített rajtam, a nélkülözhető sulyosan sérült kadetaspíranton. Felhívta rám a figyelmet és csakhamar elhelyezkedtem a bajai társadalomban. Azóta Budapesten nagyon sok cikket írtam Kun Imréről, aki az utóbbi esztendőknél alatt szép karriert csinált, mégis úgy érzem, hogy adósságom van vele szemben, mert a bajai sajtóban is vissza kell fizetnem azt a kedves cikket, amit tizenkét esztendővel ezelőtt írt rólam. Ezzel szívesen törlesztem a régi adósságomat.

Az elmúlt napokban rendezték Budapesten a hangversenyversenyeket világkongresszusát. Minden modern állam elküldte a megbízottját erre az összejövetelre, amelyen a magyar kultúrát, többek között Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, államtitkárjai. Hubay Jenő, Dohnányi és a zenei élet más kiválóságai képviselték. Ezen a nagyszabású és jelentős kongresszuson elnökölt Kun Imre, aki tíz esztendővel ezelőtt, mint szerény banktisztviselő és hírlapíró érkezett fel Budapestre. Tökéletes francia nyelven szólította meg és hívta fel a szónokokat:

— Monsiuer Lammond a la parole!

Hatalmas francia nyelvű beszámolóját, amellyel ismertette az általános helyzetet világszerű taps fogadta. Huszonkét állam képviselője éljenezte Kun Imrét, aki a lelke volt ennek a fontos nemzetközi összejövetelnek.

Hogyan jutott Kun Imre idáig? Könnyen elmondhatom, mert tíz esztendőig tanúja és hűséges «kibice» voltam a munkásságának. A Musica hangversenyvállalat titkáráként kezdte az új szakmájában működését, majd fivérével dr. Kun Árminal és még egy bajai urral dr. Monaszterly Sándorral megalakította a Koncert hangversenyvállalatot. Sok éves küzdelem után ez az alakulat hozta Budapestre Saljapintól Maurice Dekobráig az összes világsztárokat. Ma már a Váci utcában nagyforgalmu üzlet és tíz főnyi személyzettel dolgozó iroda tanuskodik a Kun Imre vállalatának sikeréről.

Az üzleti terjedések arányában nőtt Kun Imre tekintélye a nemzetközi hangverseny-piacon. A legutóbbi párisi kongresszuson Kun Imre hivatalosan képviselte Magyarországot és ott az a megtiszteltetés érte, hogy beválasztották a három tagú elnökségbe, amelyet megbíztak a végrehajtási munkálatokkal.

Igy lett Kun Imre gróf San Martinovál, az ismert olasz főúrral és Lammondal, a nagy hatalmu amerikai megbízottal az irányítója az egész internacionális hangversenyéletnek. Ő szervezte ki, hogy a legközelebbi kongresszus színhelye Budapesten legyen és ő szervezte meg a nagyszabású budapesti összejövetelt.

A Tudományos Akadémiai tereben megtartott kongresszus gróf San Mar-

tinot választotta meg elnökül és Kun Imre az egyik alelnöki tisztséget kapta. A tanácskozásokon azonban a gróf egyenes óhajására legfőbbbször Kun Imre elnökölt és ő irányította a fontos megbeszéléseket.

A Fészek klubban megtartott banketten a kultuszminiszter is megjelent és vele együtt a magyar kultúra számos tényezője. Ezek az urak mindannyian hálaosan köszönték meg Kun Imrét, hogy létrehozta a pesti kongresszust és ezzel ismét lehetőséget

nyújtott egy csomó jelentékeny külföldi embernek, hogy megismerhesse a magyar helyzetet, a magyar igazságot.

Még csak annyit, hogy Kun Imre a hivatalos érvényesülése kívül ugynevezett társadalmi karriert is csinált a fővárosban. A művészvilág és társaság kedvelt tagja, akit mindenütt szívesen látnak. Magam, aki hónapokig élveztem a bajaiak vendégszeretétét, örömmel regisztrálom ezeken a hasábjakon egy bajai fiu karrierjét.

Kitűnő

rumot és likőrt

készíthet otthon a nálunk kapható ismert kiváló eszenciákkal, fáradság nélkül.

Minden üveghez utasítás az elkészítéshez!

Apolló-illatszertár.

A kereskedelmi és iparkamarai választást Baján november 10-ikén tartják meg.

A közigazgatás rendezéséről szóló 1929. évi XXX. t.-c. értelmében az egyes törvényhatóságokba a kereskedelmi és iparkamarák, illetőleg a kamarai illetékek fizetésére kötelezett kereskedők és iparosok is küldenek ki tagokat. Ezeknek a kamarai kiküldöttnek a megválasztása a szegedi kereskedelmi és iparkamarai kerületben az általános választásokat követő vasárnapon, vagyis november hó 10-én történik. A kiküldöttet az iparosok és kereskedők külön szavazatszedő küldetés előtt választják. A választás törvényhatóságokként egységes szavazólappal történik. A választásokra vonatkozólag a törvényhatóságok első

tisztviselői, tehát a megyékben az alispánok, törvényhatósági jogú és szab. kir. városokban pedig a polgármesterek hirdetményt bocsátanak ki, amely az összes választási tudnivalókat tartalmazza.

Baján a kereskedők két helyen fognak szavazni és pedig a Kereskedelmi Caszinóban és a Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egyesületében; az iparosok ugyancsak két helyen szavaznak: a városháza közgyűlési termében és az Iparestületben.

A megyei kereskedők és iparosok viszont a megyeházán fognak szavazni.

Megverték a lakása előtt a beborozott választó polgárok.

Éjfélutáni közel-harc a Madách-utcában.

Vasárnap éjjel két óra tájt az egész Madách Imre utcát betöltötte egy hatalmas jajeszékkel és segítségért kiabálás. A választási izgalom után békésen alvó utca lakói felriadtak a munkából s egymásután nyiták ki az ablakok, hogy megnézzék mi történik az utcán s mitől ered a nagy lármá.

Az történt, hogy három egyén, aki a választás napján beborozott, a Madách Imre-utca alsó részén neki esett az éjjel két órakor gyanútlanul haza felé tartó Mandl Antal 46 éves Madách Imre utca 9. szám alatt lakó földművesnek. Mandl Antal békésen ment haza a feleségével. Már nem volt messze a lakásától, amikor három részeg egyén jött vele szemben, akik belekötöttek és az egyik az utcai akác-fáról letört karvastagságu száraz ággal püfölni kezdte Mandlt, aki védekezett, segítségért kiáltott és jajgatott. Mandl feleségét nem bántották, de ő sikoltozott a legjobban. Attól tartott, hogy agyonverik a férjét.

Mikor a három pasas megunta a verést, abbanhagyták és eltávoztak. Mandl Antal feje több helyen betört. Az arca csupa vér volt. Felesége kíséretében bement a városházán lévő

központi rendőri ügyeletre s panaszt tett a rendőrségen támadói ellen, akik közül az egyiket felismerte és meg is nevezte a rendőrségen. Egyébként előadta, hogy nem volt éjszakai támadóival semmilyen konfliktusa s azok indokolatlanul kötöttek bele s agyabugyálták el.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel az esetről s megindították a nyomozást. Mandl Antalt pedig kocsin kivitték a kózkórházba, ahol bekötötték a sebeit s utána elbocsátották.

Az idej fűtési idény szenzációja, ahogy az új mosott 7000 kalóriás PÉCSI BRIKETTEK szobafűtésre beváltak.

Tojásbrikett ! Dunabrikett

kb. 12 dkg. tojás alakú, alacsony hőmérsékletű és központi fűtéses kályhákba

kötőanyag nélkül 1500 atm. nyomáson préselve kb. 15 dkg-os prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR” kályhában elkoszosodnak, mint kocsz, szag- és salakmentesen égnek tovább és egyenértékűek a gázkocszal és porosszennel. Félannyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig.

KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST!

A. D. G. T.

pécsi köszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJAI szennagykereskedők.

BAJA,
Haynald-u 13
Telefon 26

SZEGED,
Kölcsey-u. 11.
Telefon 21-01.

Hó és Sárcipőit

sarkalom, talpalom, foltozom. Kivánatra aznap elkészül.

STELLNER ZSIGMOND cipőüzlet Baja, Vörösmarthy utca 1. Telefon 281.

Minőség
teljesülha-
tatlan, legolcsóbb
elsősorban szavatoltan
mentes

PSZ
dióksz

Poros szobafűtési

Grünhős Társa
160.

Nov. 11-ig
8 óráig

Dr. László
és Dr. Emil

gyógyászati
patikája tart
éjjeli gálátot.

az ügyvédszertár
vasárnap is nyitva áll
a közönség számára.

Diszkrét, márvány-
mozaik, lábatokat
és műanyagok a leg-
jobb kivitelben,
állandóan választék-
ban.

GRÜNHÖS TÁRSA
160.

Építetők legnagyobb öröme a salétrom és mészkőmentes
mázai téglá. Legnagyobb része
 flasztertéglának használható.
 Kapható: **POLLÁK JOZSEF** fakeskedésében.

ETERNIT
 anyageladási és
 tetőfedési
 vállalat.

Telefon: 290.



Lerakatok:

DELŐ Géza
 fatelepein.

Telefon: 105.

ETERNIT UDVAR BAJA, BUDAPESTI-UT

20.317 kig./1929. szám.

Pályázati hirdetés.

A szegény tanköteles gyermekek 6—15 évig felruházására és pedig kb. 250 pár cipő, 100 db. nadrág, 100 db. szetter, 15 db. fiu télikabát, 80 db. leányruhának való 160 m parchet és 90 db. gypjukendő, továbbá a szegény óvodás gyermekek (3—5 évig) részére 25 pár gyermekcipő, szállítására pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy a fent ruházati cikkek szállítására vonatkozó és 1.60 P-s bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlataikat 1929. évi november hó 9-én déli 12 óráig anyagmintával felszerelve Baja város főjegyzői hivatalába (emelet 4. sz. a) nyújtásuk be.

A cipők jó minőségű marha box felsőbőrrel, crupon talppal, gipsz talpbéllel és vas patkóval, a nadrágok nehéz etrux vagy loden szövettel, a szetterek és kendők jó minőségű gypju fonálból kötve, a télikabátok erős posztóból vagy nehéz etrux anyagból, bélelve, szabása rövid (mikádó), végül a leányruhának való parchet jó minőségű anyagból szállítandó.

A leányruhák varrására külön teendő ajánlat, a szükséges cernát és kapcsolókat a vállalkozó adja.

Az összes ruházati cikkek mérték szerint és 1929. évi december hó 10-én déli 12 óráig leszállítandók. Mértékvetel az iskolában eszközölendő és minden egyes darabon az illető gyermek neve és iskola, melybe jár, feltüntetendő.

A vállalati összeget a munkálatok kifogástalan teljesítése és átvétele után a vállalkozó szabályszerű nyugtájára fogom utalványozni.

Forgalmi adó külön fel nem számítható, mert ez a vállalkozó által lero-

vandó II. és III. fokú nyugtábelég illetékben bel van számítva.

A városnak jogában áll az ajánlatok közül tetszés szerint választani, sőt egyes munkálatok fogantatásától elállani.

Per esetén a bajai kir. Járásbíróóság illetékességét költöm ki.

Baja, 1929. évi. okt. hó 29-én.

Polgármester.

Rózsaburgonya
 9 pengő.

Fejeskáposzta
 a legolcsóbb napi áron

STEIN

Patak utca 7. — Telefon 134.

Stukatur- és alabastrom-
 gipsz gyári áron.
M Á K mésztelep.
 Mátyás kir. tér 10. Telefon 356.

Kossuth L u. 13. sz.
h á z

(dr. Halász-féle) szabad kézből
 eladó.

NYULAT veszünk

darabonként

P 5.20-ért

Allatforgalmi r.-t. Baja

Telefon 251.

Budapesti-ut.

Telefon 251.

UHU
 mulató

Erzsébet királyné u. 27.

Ma és naponta szenzációs
 új műsor.

PATAKS táncríó,
 SCHRATT KATÓ DICK ELZA
 előadónő, táncosnő.

Estephe & Mimmi tánc duó
 Uj UHU-GÖRLÖK Uj
 RADNAI MACA SZABÓ JÓZSA
 táncosnők.

JAULUSZ MORINI új műsorral.
 A műsor után az uri közönség
 táncol. — Kezdete 10 órakor. —
 Záróra reggel 6-kor. — Szabad
 bemenet. — Éjjel 2-től bableves.
 LORENCZ J. JAULUSZ MORINI
 tulajdonos. igazgató.

A SINGER VARRÓGÉPEK
 mégis A LEGJOBBAK!

Kiadó november 1-re egy elegáns
 különbejáratu szoba
 fürdőszoba használatát magános
 uriembernek. Cím a kiadóban.

„KALOR”
 a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
 a pécsi brikett
 eltűzelésére.

Előnyösen
 beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet kir.-né u. 38. Tel. 280.

Bejarónői munkák

elvégzéséért lakást és fizetést kaphat
 gyermektelen házaspár.

Cím a kiadóban.

Könnyű, törhetet-
 len, viharálló, fagy,
 víz és tűzmentes
 a valódi
 Hatschek-féle
Eternit.

Javításmentes az
 ETERNIT háztető.



Kapható:

Goldschmidt Lajos
 utóda,

Zádor Oszkár
 épületfa és építkezési
 anyagok telepén.

Baja,
 Sugovica part.

Salétrommentes téglá legolcsóbb árban kapható.